

Конкурсная работа



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

Субъект Российской Федерации

Ленинградская область

Город (населенный пункт)

Посёлок Кобралово Гатчинского муниципального района

Полное название образовательной организации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Кобраловская основная общеобразовательная школа»

Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса

Емшанова Анна Андреевна

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

6

Тематическое направление

Страницы войны в истории одной семьи

Тема сочинения

Моя прабабушка-герой

Жанр сочинения

Рассказ

Мне кажется, что тот классный час и те впечатления и ощущения, которые я испытала, готовясь к нему, останутся у меня на всю жизнь очень сильными и очень эмоциональными.

Нам классный руководитель, это было в пятом классе, определил тему классного часа "Моя семья", объяснив, что можно рассказывать не только о своих родителях, но было бы неплохо узнать про своих бабушек и дедушек.

Готовясь к мероприятию, задавала массу вопросов маме. Своих бабушек и дедушек я не раз видела и могла запросто рассказать о них. Но жила на Алтае бабушка моей мамы Александра Алексеевна Зяблицкая, о которой я только слышала и почти ничего не знала.

Мама принесла старенькую, потрепанную книгу, которая называлась "Мои с чистой совестью". Полистав книгу, в которой рассказывалось о партизанской борьбе в Белоруссии, она зачитала эпизод, рассказывающий о партизанине Георгии Михайловиче Зяблицком, воевавшем в отряде "Смерть фашизму". Услышав знакомую фамилию, я с удивлением взглянула на нее. "Да, это мой дедушка, - улыбалась, ответила мама. - Бабушка и дедушка воевали во время Великой Отечественной войны в партизанском отряде."

Так неожиданно для меня раскрылась героическая страница истории моей Родины и история моей семьи.

Как у многих советских людей, все планы на будущее перетерпела война.

Начались черные дни фашистской оккупации: семья бабушки жила недалеко от города Невеля на границе с Белоруссией. Днем она, как и многие жители поселка, под дулами автоматов ходила на рытье окопов и блиндажей, а ветераны с подружками тайком в лесу подбирали раненых бойцов, хоронили убитых, собирали документы.

У села на многие километры вокруг раскинулись знаменитые белорусские леса. В них скрывались оказавшиеся в окружении бойцы Красной Армии, из которых впоследствии и организовались будущие партизанские отряды.

Шурочка с подружками скрывали убежавших из тыла молодых солдат-краскоармейцев. Среди них был молодой сибиряк Георгий Зедвицкий. Как только появилась возможность уйти в лес к партизанам, ребята ушли. А Александра осталась.

Когда фашисты решили расстрелять всех сочувствующих советской власти, молодой девушке пришлось уйти в лес. Вместе с Георгием она стала в партизанском отряде "Смерть фашизму": ходила в разведку, узнавала о расположении войск в населенных пунктах, в бою оказывала помощь раненым.

В 1943 году Красная Армия начала изгонять врага из Белоруссии. И для Георгия и Шуры закончилась война. Еще в 1941 году в отряде Георгия Зедвицкого вступил в партию, после освобождения Невеля был направлен на восстановление разрушенного хозяйства.

Через несколько лет Зедвицкие вернулись в Сибирь, на

Алтай, до пенсии проработали в колхозе „Красный Октябрь“. Выросли в семье трое детей, появились внуки и правнуки. Градеда давно уже нет с нами, но жива Шу-ропка, прабабушка Александра.

Этим летом мы всей семьёй побывали на Алтае. Я с большим нетерпением ожидала встречи с прабабушкой.

Мы подъехали к дому днём. Было тепло. Зашли за кашляку. На скамейке сидела небольшая очень круп-кая старушка, вокруг которой суетились курочки, ко-торых она кормила. Увидев нас, она терпеливо подня-лась, взглянувась в лица.

„Бабушка, это я, а это мои дети,“ сказала мама. Тон-но строгий, внимательный, но очень-очень добрый взгляд.

Побежали летние деньки. Всё как-то стеснялась пого-ворить, расспросить бывшую партизанку Шурочку о пере-житом. Когда же спросила её о войне, она ответила: „Да, мама, наверняка, уже тебе всё рассказала“.

- А как же ты, бабушка, не боялась?

- Ещё как боялась. Было страшно. Но кому село, землю, родину защищать было?! Любить Родину, Анечка, нужно. И стоять до конца за правое дело нужно.

Я часто вспоминаю её слова и думаю над ними. Золо-ва тебе, бабушка Александра, живи долго-долго. обяза-тельно дождись нас. У меня ещё много к тебе воп-росов.